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Mariánský sloup chránil před morem 

 
Ukrytý mezi stromy stojí na okraji 
Všetat při rozcestí silnice do Panošího 
Újezdu a obecní cesty na dolní náves 
pozoruhodný mariánský barokní 
sloup. Na tři metry vysokém, bohatě 
zdobeném podstavci je socha Panny 
Marie v životní velikosti. Bohorodička 
drží v náručí Ježíška a obě postavy se 
dívají směrem k chátrajícímu 
všetatskému zámku. Mariánský sloup 
nechal vytvořit v roce 1744 baron Jan 
František z Löwenehru, tehdejší 
majitel všetatského panství, k oslavě 
neposkvrněné Panny a Matky Boží, 
pravděpodobně jako poděkování za 

záchranu rodiny před morem. Podle místního podání prý však už v 
dřívější době stál na stejném místě jiný mariánský sloup, ke kterému 
se lidé scházeli k modlitbám za odvrácení morové epidemie. Na 
stranách honosného tříbokého podstavce jsou kromě jiných ozdob  
reliéfy svatých Jana Křtitele, Antonína a Josefa. V horní části 
podstavce je kartuš s erbem. Mariánský sloup však není jedinou 
pamětihodností Všetat. Dál při silnici k Panošímu Újezdu roste na 
hrázi Cihelního rybníka pět set let starý dub, nejstarší dub na 
Rakovnicku, do jehož dutiny, vypálené ohněm, se vejde několik 
dospělých lidí. Jiný památný strom, půvabná stará košatá lípa, roste 
na hrázi obnoveného Mlýnského rybníka, posledního v soustavě tří 
místních rybníků. Při cestě od mariánského sloupu k Mlýnskému 
rybníku půjdete kolem nenápadné budovy obecního úřadu, kde v 
minulosti bývala fürstenberská knížecí sýrárna, kde výrobu sýra 
vedli zkušení sýraři z alpských zemí. Ve Všetatech se dochovalo i 
několik půvabných staveb lidové architektury. Nepřehlédněte ani 
novodobější budovu mateřské školy, která stojí vysoko na hraně 
svahu nad Mlýnským rybníkem. V těchto místech podle pověsti 
bývalo za prastarých časů doupě loupežníků, od nichž prý pochází i 
jméno této vesnice na okraji křivoklátských lesů.    
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Výletník vznikl ve spolupráci turistického průvodce www.Rakovnicko.info a týdeníku Raport. 
Text: Roman Hartl, Markéta Polívková. Zpracovala kancelář Svazku měst a obcí Rakovnicka v roce 2006. 




